

台儿庄区五项举措深入推进师德师风建设

师德师风建设是教师队伍建设的基础工作，是学校之先、教育之魂。为提高教师的公民道德、文明修养和民主法治观念，引导广大教师自觉践行社会主义核心价值观，台儿庄区各校园五项举措深入推进师德师风建设，弘扬爱的正能量。

以“学”养师德。各学校深入学习宣传模范教师、优秀教师等的先进事迹，弘扬正能量。组织教师通过多种方式认真学习《教育法》《教师法》《中小学职业道德规范》及《公民道德建设实施纲要》，定期组织教师宣誓活动，使教师从思想上认识到师德工作的重要性，树立强烈的责任心、进取心、事业心。

以“规”约师德。完善师德师风建设长效机制，建立健全师德评价和责任追究制度。贯彻落实《中小学教师违反职业道德行为处理办法》《严禁中小学校和在职中小学教师有偿补课的规定》，健全投诉举报、调查、处理机制，专项整治和查处学校及教师违规收费、违规征订教辅资料、违规从事有偿辅导等师德失范行为。制定了《教师“十不”行为规范》、《教师礼仪常识》等规定，对教师言行仪表提出具体要求，使教师自觉以规约束自身，树立良好的教师形象，把“行为世范”落到实处。建立完善监督机制，成立由校领导、家长和学生代表组成的师德督察组，开展师德师风督查，依据学校规定对师德师风开展评议考核，督查考核结果与评先评优、职称评审挂钩。

以“标”导师德。每年在教师节开展“敬业标兵”、“爱校模范”、“模范教师”、“模范班主任”、“首席班主任”、“首席学科教师”、“师

德模范”、“最美教师”等评选表彰活动，树立教师身边的楷模，增强师德师风建设的针对性和时效性。

以“赛”励师德。学校定期举办优秀教师示范课、赛课晒课活动，充分发挥示范引领作用，积极开展师德师风主题教育活动，通过教育法律法规知识竞赛、师德征文大赛、师德演讲比赛等活动，着力提升师德师风建设氛围，激发内在动力，使教师职业道德内化为感情和人格，从而外化为自觉行动。

以“案”警师德。把师德败坏的典型、违法违纪的案例，作为警示教材，剖析其错误根源，指出其危害性，把教师引导到立身高远、淡泊名利的思想境界上来，筑牢师德高地，严守职业操守，服务国家，服务人民。

(张浩 靳欣)

走近消防 共筑平安

市实验幼儿园绿城园举行走进市中消防大队亲子活动

为提高幼儿消防安全防范意识，普及消防安全知识，增强自防自救能力，感受消防文化，2017年4月20日上午，枣庄市实验幼儿园绿城园组织部分师生和家长走进市中消防大队，举办“消防伴我行”亲子活动，让孩子们和消防员叔叔来了一次“零距离”接触。

此次活动不仅使孩子们开阔了眼界，而且提高了绿城园师生及家长的消防安全意识和自我保护能力，更进一步增强了老师和家长消防安全教育从娃娃抓起的意识。同时，消防队员勇敢、守纪的精神品质也将激励着绿城园的孩子们健康、快乐地成长！(雷雨 摄)



阴平镇中心小学多项措施

助推学生社团活动开展

为积极推进学生素质教育，阴平镇中心校积极采取一系列有效措施，助推学校学生社团活动开展，取得了良好的效果。一是编发预案力求活动操作性。切实关注学生身心健康、艺术素养、社会实践等发展目标。二是通过政策激励调动教师积极性。学校在教师职务晋升、评优评先、待遇发放等政策上向积极参与社团活动辅导的教师倾斜，切实调动学校教师参与社团活动辅导的积极性和主动性。三是强化监督确保活动有效性。学校结合实际情况明确社团的成立、组织管理和考核办法，并由学校团委对各社团活动负责监管和考核，确保活动取得实效。(刘瑞富 陈茂龙)

张庄小学开展

“珍爱生命 谨防溺水”安全教育活动

夏季来临，天气逐渐炎热，为进一步加强防溺水安全教育，保护学生生命安全。5月2日，张庄小学开展“防溺水”安全教育宣传活动。

一是学校发放了《关于学生防溺水“致家长一封信”》，倡导家长切实履行好监护人职责和义务，积极配合学校加强对学生的安全教育，请家长们认真阅读、现场签字确认。二是在学校大门口制作“预防溺水”的安全教育永久性宣传专栏，通过采用卡通和漫画等图文并茂的

形式时刻教育学生牢记“防溺水”安全教育；三是还利用班会课积极开展“防溺水”安全教育，让学生及家长观看近期发生在身边的一些“溺水事故”案例，使学生亲感受到“溺水事故”带来的严重后果和影响。

此次防溺水教育系列活动的开展，使学生在心理和行动上再一次受到了“珍爱生命，谨防溺水”的安全教育，进一步增强了学生的安全意识。

(梁志仿)

采摘大樱桃

体验有机农业的魅力



五一假期，薛城舜耕中学枣庄日报小记者走进枣庄恒泰庄园樱桃大棚，采摘色泽鲜艳，香甜可口，抢“鲜”一步，体验到粉嘟嘟，红彤彤有机大樱桃的香甜，感受到现代有机农业的魅力。

走进樱桃大棚，绿树成荫，硕果飘香，一树树绿叶间挂满了红如玛瑙，黄如凝脂，紫若云霞，个个颜色鲜艳，晶莹剔透的大樱桃，赏心悦目，喜笑颜开。摘在手里，甜在心里，坚硬的樱桃，放入口中，入口甜美，甜蜜的汁液瞬间溢满口中，果肉细嫩，妙不可言。就这样，大家一边品尝各色樱桃，一边发现又甜又大的樱桃，还采摘到双胞胎、三胞胎大樱桃，展示着，欢笑着。品尝之后，感觉颜色尚浅的樱桃，口感一样甘甜，是小记者始料不及的。听工作人员介绍，有机樱桃果皮不影响口感，几乎没有酸的。大家也仔细观察大棚是用网子罩上的，防鸟雀啄食樱桃。棚内樱桃施有机肥，不打农药，地里蒲公英、荠菜等野菜随处可见。

一个多小时的采摘，不仅让小记者感受到劳动的乐趣，而且也让小记者学到了课本上没有的知识。“春果第一枝”是樱桃的美誉，“果中珍品”是樱桃的美名，营养丰富，富含铁元素。熟知了农谚：“樱桃好吃，树难栽。”樱桃产量易受干旱或降雨影响，物以稀为贵。

(张烨 摄)

防疫消杀 净化校园



为有效预防春季传染病的发生和流行，加强学校防疫消杀工作，5月5日，台儿庄区实验小学特邀区疾病防控中心对全校进行一次大规模的校园防疫消杀。

疾控中心消杀人员携带消毒工具，深入校园，重点对下水道、厕所、垃圾箱、花木等角落进行喷雾消毒，在消杀中，防疫人员认真细致，不留死角，做到消杀的全面彻底。同时，学校通过宣传栏、手抄报等形式开展防疫知识宣传，真正防止了校园传染病的发生、传播。

通过防疫消杀活动，净化了校园环境，为全校师生的身体健康提供了保障。

(徐永阳 摄)

峄城区“语文主题学习”实验观摩研讨会在区实验小学举行



5月9日，峄城区“语文主题学习”实验观摩研讨会在区实验小学举行。全国小语会常务理事、山东省小语会理事长、山东省教科院小学语文及小学书法教学研究院、山东省特级教师李家栋老师，山东省特级教师、山东省教学能手、齐鲁名师、全国“语文主题学习”实验名师团核心成员毕英春老师，华樾(北京)科学技术研究院母语课程研究中心发展部主任赵娟，华樾(北京)科学技术研究院母语课程研究中心发展部区域负责人饶建强，青岛市黄岛区崇明岛路小学薛灵芝、郑秀蕾老师，江苏省泰兴市大生小学袁向军、李文平校长，及全区小学校长、副校长、教导主任、语文骨干教师等350余人参加研讨，共同感受

语文主题教学实验带来的与众不同的语文课堂。峄城区教育局副局长张中才、枣庄市教研室语文教研员冯佳琳出席会议并讲话。

为期一天的观摩研讨活动，包括经验介绍、名师作课、专家点评、交流互动等环节。其间，大家分享了来自北京、济南等地2位专家及教师语文主题学习的实践经验与成果介绍，现场观摩了青岛市黄岛区崇明岛路小学薛灵芝、毕英春老师，峄城区实验小学朱明明三位老师的教学展示课。课后，各位专家对授课进行了点评并对峄城区实验小学“语文主题学习”工作作了现场指导，解答实验教师提出的各种困惑。最后，李家栋老师作了《确立五个意识 提升教学水平》的报告，让参会教师受益匪浅。

“语文主题学习”实验是全国教育科学“十二五”规划课题，是国家教育部、人事部“特级教师计划”语文教改实验的项目。由当代著名教育家、国家督学、中国教育学会副会长、北京十一学校校长李希贵主持。该项实验强调的是通过“课内阅读、课内学习”来学好语文，就是让学生在用1/3的课堂时间学完教材的基础上，其余2/3的时间在老师的指导下自主、自由地阅读！

该区实验小学“语文主题学习”实验活动自今春开学启动以来，积极行动，攻坚克难，以小学语文主题学习活动为突破口，以学生大量阅读、课内阅读、高效阅读为主要内容，做了大量的工作，取得了显著的成效。(孙晋之 陈夫宝 摄影报道)

